

En el NORTE de CRETA, paracaidistas alemanes ocupan también importantes OBJETIVOS

Una nube de aparatos machaca, noche y día, al Cuerpo expedicionario inglés. La Canea, Heraklión y Retimo, bombardeados durante cuatro horas

Las fortificaciones de Chipre serán reforzadas por los ingleses

El parte oficial alemán anuncia que los paracaidistas y tropas desembarcadas de aviones alemanes luchan en la isla de Creta contra partidas del ejército británico. Se han ocupado puntos importantes de la isla, cuya parte Oeste está ya sólidamente ocupada por los alemanes. La aviación ha arrojado a las unidades navales británicas de los parajes marítimos del Norte de Creta. Hundió y dañó gran número de barcos de guerra y conquistó la supremacía del aire. Las fuerzas aéreas y navales italianas colaboran estrechamente con las fuerzas alemanas. Los aviones de bombardeo atacaron con éxito las baterías enemigas, así como los muros de ametralladoras, instalaciones, campamentos y concentraciones de tropas, destruyendo varias posiciones de la D. C. A. británica, así como instalaciones de telegrafía y telefonía sin hilos. Al Sur de Creta fué hundido un barco mercante de mil toneladas.

El comunicado oficial italiano detalla la colaboración con las fuerzas alemanas en la batalla del Mediterráneo oriental para la ocupación de Creta. La flota inglesa, a consecuencia de las graves pérdidas provocadas por las fuerzas del Eje, se ha visto obligada a retirarse a sus bases. Los torpederos italianos hundieron un submarino inglés. Durante la batalla en el Mediterráneo oriental los italianos perdieron un contratorpedero y un torpedero, salvándose las tripulaciones.

Informes de Berlín dan cuenta que en Creta una verdadera nube de escuadrillas alemanas (machaca) noche y día a los restos del cuerpo expedicionario inglés derrotado y expulsado de Grecia. Esta acción sistemática ha permitido que los paracaidistas y las tropas transportadas después en aviones ocupen de modo fulminante las principales bases enemigas, impidiendo toda reacción de las fuerzas británicas. El servicio informativo alemán resalta las grandes ventajas que tenían los defensores de la isla de Creta y por ello concede un grandísimo valor a las hazañas de las tropas alemanas. La importancia de esta isla permitirá cuando caiga totalmente en poder de los alemanes que éstos se encuentren en una situación privilegiada en mitad del camino hacia Suez. La situación británica en el Irak y en todo el cercano Oriente acabará seriamente amenazada.

Oficiosamente se comunica que nuevos paracaidistas alemanes han aterrizado en la costa Norte de Creta, conquistando rápidamente un importante aeródromo inglés, cuando aún se hallaban en el aire cientos de soldados. Un depósito de armas que quedó como último reducto fué destruido con granadas de mano y lanzallamas.

En la ampliación al comunicado del alto mando alemán la D. N. B. dice que la escuadra inglesa ha sufrido graves pérdidas que entorpecerán considerablemente la acción británica en el Mediterráneo. Ha demostrado la aviación alemana que no sólo posee una potencia creciente, sino que es superior a una concentración de buques de guerra adversarios. En los ataques contra las unidades fugitivas de la flota británica al Sur de Creta un destructor quedó partido en dos trozos, que se hundieron separadamente. Otro buque, alcanzado de lleno por varias bombas de gran peso, dió una vuelta completa y después de flotar durante algún tiempo con la quilla al aire se fué a pique también. Un segundo destructor, cuyo depósito de carburante fué alcanzado directamente por una carga explosiva, quedó inmovilizado en medio de una enorme mancha de aceite, mientras los supervivientes lo abandonaban.

Los informes de El Cairo dan cuenta que un bombardero intensísimo que duró cuatro horas y fué comparable al de Rotterdam llevó a cabo la aviación alemana sobre La Canea, Heraklión y Retimo, en Creta. Oleadas sucesivas de escuadrillas atacantes lanzaron una verdadera lluvia de gruesas bombas sobre las principales poblaciones de la isla, que han sufrido grandes daños. Los barrios comerciales quedaron casi destruidos, pero las gentes dieron pruebas de admirable disciplina y hubo que lamentar pocas víctimas.

Se sabe que los primeros paracaidistas alemanes que descendieron sobre Creta aterrizaron cerca de la residencia temporal del rey Jorge II. El edificio, así como la casa donde habitaba el primer ministro, Suderes, se hallaban situados en el corazón de la zona atacada y el rey quedó incomunicado con sus tropas. Oficialmente se anuncia que el rey y el Gobierno griegos han salido de Creta para Egipto a fin de no entorpecer las operaciones militares en la isla.

Un comunicado facilitado en El Cairo por el ministerio del Interior egipcio anuncia que fueron lanzadas algunas bombas sobre la región del canal de Suez en el curso de un ataque aéreo, durante la noche del 23 al 24 de mayo, sin causar víctimas ni daños.

El parte oficial de la aviación británica en el Oriente medio señala intensos bombardeos contra los aparatos y posiciones alemanas en Creta. En Siria fueron atacados varios aviones enemigos en el aeródromo de Aleppo. Destruyeron a uno de ellos y averiaron a otros.

Noticias de Nueva York dicen que como consecuencia del ataque alemán contra la isla de Creta las fortificaciones de Chipre van a ser reforzadas por los ingleses.

Tropas motorizadas inglesas dispersadas en el Irak. El parte oficial de las fuerzas armadas del Irak da cuenta de haber sido atacadas tropas motorizadas inglesas procedentes de Transjordania. Fueron puestas en fuga, abandonando heridos y material. Las tropas del Irak persiguen de cerca a los fugitivos en el frente Sur continuaron las operaciones en el sector de Bassora. Los aviones iraquianos volaron sobre Habbaniyah, ametrallando a los aparatos ingleses que allí se encontraban.

En Africa oriental fué rechazado el enemigo al Norte de Gallas Sidama. En Amara, una columna italiana aislada, al mando del coronel Maraventano, después de larga y valerosa resistencia, ya sin viveres y sin municiones, se ha visto obligada a rendir con honor las armas. (Efe.)

SE REANUDA LA NAVEGACION EN EL EGEO

CONSTANZA, 25.—Se ha reanudado la navegación en el Egeo, una vez terminadas las operaciones militares en esta zona. Barcos búlgaros han llegado ya a Salónica y aseguran la comunicación con el mar Negro. (Efe.)

Diecinueve muertos y doscientos heridos en los desórdenes de Bombay

SE HABLA DE MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS

SHANGHAI, 25.—Diecinueve muertos y cerca de 200 heridos ha habido en los desórdenes registrados hoy en Bombay, según las informaciones recibidas en Shanghai.

Los sangrientos sucesos fueron motivados, al parecer, por encuentros entre indios y musulmanes, aunque algunas noticias hablan de manifestaciones antibritánicas.

BOMBAY, 25.—Continúan los disturbios comunistas en esta capital, según anuncia la agencia Reuters. El sábado se produjeron incidentes y la Policía se vió obligada a disparar sobre la multitud, por dos veces.

TOKIO, 25.—Los extranjeros domiciliados en los alrededores de Bangkok deberán abandonar su residencia en el plazo de tres meses. (Efe.)

El ministro de Agricultura preside el IV Concurso de Arado en Valladolid

Fué ovacionado por el público, estacionado ante la Casa de Falange. Al visitar la Academia de Caballería, habló a los cadetes

VALLADOLID, 25.—El ministro de Agricultura presidió hoy el IV Concurso de Arado, acompañado del subsecretario del departamento y otras personalidades. Primeramente se celebró una solemne misa en la iglesia de San Lorenzo ante la patrona de Valladolid, asistiendo las autoridades de la provincia. En el templo figuraban numerosísimas mozas de los pueblos de la provincia ataviadas con los trajes típicos. Después del acto religioso los campesinos desfilaron por las calles de la ciudad hacia el Campo de San Isidro en carretas engalanadas. En dicho lugar se verificó la bendición del ganado que por la tarde iba a concursar en las pruebas.

El señor Primo de Rivera se dirigió al nuevo domicilio de la Jefatura provincial de la Falange, frente a la cual formaba una centuria del Frente de Juventudes, a la que pasó revista. Visitó las instalaciones de la Jefatura provincial, teniendo que salir a uno de los balcones ante las insistentes ovaciones de que era objeto por parte del público. Después se dirigió al cementerio municipal y oró ante la tumba de Onésimo Redondo. En la cárcel provincial visitó la celda que ocupó Onésimo Redondo y en la que se ha instalado una capilla. Después se trasladó al primitivo local de las J. O. N. S. castellanas.

A las dos de la tarde el ministro de Agricultura fué a la Academia de Caballería, en cuyo patio central formaban los caballeros cadetes, que en columna de honor desfilaron. Recorrió todas las dependencias del edificio y fué obsequiado con una copa de vino español.

Homenaje de la diócesis de Segovia a la Compañía de Jesús

CUATRO MIL FIELES ASISTEN A UNA PEREGRINACION DE ROGATIVA POR LA PAZ en SEVILLA

SEGOVIA, 25.—Poco después de las once de la mañana llegó a esta capital el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, para asistir al acto de homenaje que la diócesis de Segovia tributa a la Compañía de Jesús. El ministro se trasladó directamente al palacio episcopal, donde se hallaban reunidas todas las autoridades, jerarquías de Movimiento y representaciones de los Ordenes religiosos. Más tarde, en el teatro Cervantes, tuvo lugar el citado homenaje, que comenzó con la representación del acto habido *Compañeros de Jesús*, interpretado por jóvenes laicos y de Acción Católica, entonándose a continuación el himno de

la Compañía de Jesús, ejecutado por la banda de la Academia de Arillería.

Hecha la ofrenda del homenaje por el presidente del Consejo diocesano, usó de la palabra el R. P. Juan Arriola, S. J., que habló de las persecuciones sufridas por la Compañía de Jesús, tanto por las Cancillerías diplomáticas como por la Prensa, haciendo resaltar la notable coincidencia que hay entre los destinos de España y los de la Orden de San Ignacio, y terminó advirtiendo que hoy que estar prevenidos contra el influjo de la propaganda atea que realizan los enemigos de la Religión, de Cristo y de España.

El ministro de Obras Públicas pronunció seguidamente un discurso afirmando que en la mayor parte de los casos ha tenido que acudir a la literatura científica de los padres jesuitas para nutrir los anhelos de su espíritu, e hizo votos por que la humanidad, pasada la terrible tormenta que le aqueja, sepa apreciar las virtudes de la Compañía de Jesús.

Terminó el acto interpretándose el himno nacional, dando el ministro los gritos de ritual, que fueron contestados entusiastamente. (Cifra.)

Antes de abandonar la Academia de Caballería volvieron a formar los caballeros cadetes en el salón de actos, a los cuales dirigió la palabra Primo de Rivera. Agradeció la cordial acogida que se le había tributado honor que le llenaba de halago porque también para su satisfacción y orgullo tenía la honra de pertenecer al Arma de Caballería, como alférez de complemento. Este Arma está vinculada a su familia con los nombres del teniente coronel que en el desastre africano del año 21 puso un alto el nombre de España; el de sus hermanos José Antonio y Fernando y el de su primo Fernando Primo de Rivera y Pérez de Guzmán. Por eso no quiso pasar por Valladolid sin ir a establecer contacto con ellos. Con este pensamiento, con este vínculo que está metido en nuestro corazón y arraigado en nuestro espíritu—afirmó—, formamos una sola manera de pensar: esta noble y magnífica de la milicia hoy, para dicha de todos, acudida por el hombre a quien le debemos el honor, el prestigio y la honra de vestir estos uniformes ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Por la tarde el ministro se trasladó con las autoridades al Campo de San Isidro, presenciando las pruebas del IV Concurso de Arado. A las seis y media hubo en el Ayuntamiento una recepción en honor de las mozas labradoras. Se entregó el título de primer labrador de la provincia a Hipólito García, de Lomo Viejo, partido de Medina del Campo. (Cifra.)

LOS ARGENTINOS CELEBRAN EL 131 ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE SU PAIS

MADRID, 25.—La colonia argentina, para conmemorar el CXXXI aniversario de la independencia de su país, se reunió esta mañana en la residencia del embajador, doctor Escobar, que obsequió con un vino de honor a sus compañeros y leyó unas cuartillas expresando el amor a su Patria y el respeto y admiración a España. Por la tarde, en una fiesta campera de estilo criollo a sus compañeros. Por la noche hubo en el Riviz una recepción. (Cifra.)

Los yankis consideran la pérdida del "HOOD" como un rudo golpe para el imperio británico

Un submarino italiano torpedea en el Atlántico a un crucero y tres mercantes ingleses

El parte oficial alemán amplía detalles de la batalla naval a lo largo de Islandia. Además de haber sido hundido el crucero «Hood», el mejor buque de línea de la flota inglesa, otro barco del tipo «King George», que es el más moderno de los buques de guerra británicos, resultó averiado, teniendo que retirarse de la lucha. Las fuerzas navales alemanas continuaron las operaciones sin haber sufrido pérdidas. El combate naval de Islandia es el segundo que se registra desde el comienzo de la guerra. El primero fué al comienzo de la campaña de Noruega y en él recibieron el bautismo de fuego los acorazados «Gueisena» y «Scharnhorst» y resultó averiado el acorazado inglés «Renown». El Almirantazgo británico comunica que desde el combate naval de ayer en el Atlántico norte las fuerzas alemanas intentaron escapar. Sin embargo, los aviones de la flota efectuaron un ataque eficaz y un torpedero por lo menos alcanzó a algún buque alemán. Prosiguen las operaciones a fin de obligar a las fuerzas enemigas a aceptar batalla.

Noticias de Nueva York y Washington conceden extraordinario relieve al hundimiento del «Hood». Reconoce la Prensa yanqui que este acontecimiento constituye un rudo golpe para el Imperio británico, tanto más duro cuanto que se produce en el 122 aniversario de la reina Victoria. Se considera incomprensible que el proyectil alemán pudiera penetrar en la sala de municiones, ya que el «Hood» estaba protegido de una manera especial, precisamente para evitar semejante explosión. Se cree que este acontecimiento tendrá influencia en el discurso que pronunciará Roosevelt el martes. En algunos círculos se afirma que la pérdida del «Hood» provocará la decisión norteamericana de escoltar a los barcos mercantes que transportan material para Inglaterra a través del Atlántico. Sin embargo, los aislacionistas intensifican su campaña, preparando grandes manifestaciones en Washington.

El comunicado italiano dice que un submarino de esta nacionalidad, a las órdenes del capitán de fragata Carlo Feccia di Cossato, hundió en el Atlántico a tres barcos mercantes ingleses, con un desplazamiento total de 21.000 toneladas. Uno de ellos era un gran petrolero. También alcanzó el submarino con un torpedero a una unidad de guerra británica, probablemente un crucero.

Se recuerda en Berlín que el grupo de fuerzas navales que mandó el almirante Lutjens y que ha destruido al acorazado Hood, es el mismo que hace unos meses hundió al crucero auxiliar británico *Jervis Bay*, al atacar a un convoy en el Atlántico. En esta acción de guerra fueron hundidos también bastantes barcos mercantes, con un desplazamiento total de 126.000 toneladas. El crucero de batalla Hood fué el que dirigió el ataque a la flota francesa de Mazalquivir y hundió al acorazado francés *Dunkerque*. La pérdida del Hood—dice un periódico sueco—es la mayor desgracia que ha sufrido jamás una Armada del mundo.

Informan de Berlín que el *führer* ha concedido la Cruz de Hierro a los tenientes de navío Herbert Kupisch y Herbert Wolfahrt, que se han distinguido en la guerra marítima. (Efe.)

LLEGA A MARSELLA UN TREN DE PRISIONEROS FRANCESES REPATRIADOS

MARSELLA, 25.—Un tren de prisioneros franceses repatriados, con dos generales, cien jefes y 471 oficiales, ha llegado a Marsella procedente de Alemania. De los oficiales, 350 han sido trasladados a los hospitales de la ciudad. El resto será repatriado entre diversas poblaciones de la Costa Azul.

La expedición fué recibida por las autoridades civiles y militares. (Efe.)

El Congreso médico dedicó la jornada deayer al recuerdo de los Caídos

MADRID, 25.—El Congreso Médico consagró hoy la jornada al recuerdo de los caídos. Primeramente se dió una misa de campaña que oyeron cerca de siete mil personas, asistiendo el ministro de Marina, alcalde de Madrid, director de Sanidad doctor Palanca y otras personalidades. La comitiva se trasladó después al hospital clínico y ante la tumba de uno de los caídos se efectuó el homenaje de los médicos españoles a los héroes de la Ciudad Universitaria, depositándose muchas flores. Por último las Secciones de la Cruz Roja que rendían honores desfilaron ante los restos de los gloriosos caídos en el Clínico y ante las autoridades y jerarquías que tomaron parte en el homenaje. (Cifra.)

La representación de la Juventud Femenina alemana visita la Ciudad Universitaria

MADRID, 25.—Las representantes de las Juventudes alemanas femeninas en viaje por España visitaron las ruinas de la Ciudad Universitaria. Más tarde se trasladaron a la Universidad Central. Se les obsequió después con una comida en un típico mesón. A continuación marcharon a Alcalá de Henares, donde visitaron la Universidad, la ermita del Santo Cristo de los Doctores y otros lugares típicos. A su regreso a Madrid asistieron a un concierto de música española. (Cifra.)

ASOCIACION DE LA PRENSA

La revista dedicada al Corpus Christi aparecerá a primeros de junio

En los primeros días de junio, pregonero literario y artístico de Granada y sus fiestas, saldrá la revista de la Asociación de la Prensa dedicada al Santísimo Corpus Christi.

Artículos de Gallego y Burín, Marín Oeate, Antonio Olmedo, Natalio Rivas, Emilio García Gómez, Fernández Almagro, Almagro San Martín, el maestro Alonso, Seco de Lucena, Francisco Casares, Orozco Díaz, Narciso de la Fuente, José Acosta, Marino Antequera, Rafael de Burgos, Moreno Dávila, Manuel Santaella, Josefina Fuentes y otros ingenios granadinos.

Poesías de Gómez Sánchez-Reina y Tomás Hernández Redondo. Monos de Miranda, fotografías de Torres Molina, dibujos de Isidoro Marín.

Una espléndida portada de Manuel Párrizas.

Varias planas gráficas de la actualidad granadina y numerosas informaciones publicitarias que demuestran la floreciente colaboración de la Industria y el Comercio granadinos al resurgimiento de España.

Con ese contenido de tan elevada altura artística y literaria y esa exposición magnífica de los eternos valores granadinos cooperará este año la revista de la Asociación de la Prensa a la brillantez y al esplendor de las famosas fiestas del Corpus de Granada.

El Granada vence al Cartagena, en su campo, por 2 a 1

CESAR MARCO LOS TANTOS GRANADINOS

CARTAGENA, 25 (Servicio especial). — Esta tarde se jugó en el estadio local un interesante encuentro de balompié entre el campeón nacional de segunda división de Liga, Granada C. de F., y el Cartagena.

Había enorme expectación por ver jugar al equipo granadino, ascendido con todos los honores a la primera división de Liga, presentando el campo magnífica entrada.

El colegiado comarcal señor Sobrino alineó los equipos como sigue:

Granada: Floro; Millán, González; Rosado, Bonet, Sosa; Gárate, Trompi, César, Bachiller y Liz.

Cartagena: Masip; Garcerán, Cuervo; Couso, Mugica, González; Viñales, Zamora, Santí, Perete y Andrade.

El Granada desbordó al equipo local, realizando un fútbol medido y veloz que entusiasmó al público cartagenero. Último que en los últimos metros y cuando el peligro ante la puerta cartagenera era inminente no tuviera suerte en los remates la delantera granadina. Las reacciones del equipo local se vieron contenidas con seguridad y contundencia por el formidable trío defensivo andaluz, que tuvo lucida actuación.

El partido resultó emocionante, pues al coraje del equipo cartagenero, por lograr la victoria se opuso el juego de mejor clase y dominio del "conce" andaluz, que mandó sobre el terreno, derrotando brillantemente al Cartagena.

César fue el gran realizador del Granada, que logró goles de magnífica factura, haciendo inútiles las estradas de Masip, que vio batida su meta dos veces a lo lar-

go del encuentro, ante los formidables remates del delantero centro granadino.

El conce local se libró de mayor derrota por la buena actuación defensiva de Garcerán, Cuervo y Masip, que bregaron mucho y se salvaron del frecuente acoso y peligrosidad del ataque andaluz, que se colaba con rapidez y facilidad ante el marco enemigo, aunque no produjese los tiros.

El público despidió con cariñosos aplausos al equipo granadino, que hizo gala de un fútbol de gran clase y que tan merecidamente figura en la división de honor.

A las ocho de la noche salió de Cartagena con dirección a Murcia el «team» andaluz, que pernóctará en la capital murciana, regresando a Granada hoy lunes.

El juego del Granada ha causado en la crítica y afición levantina inmejorable impresión en los dos partidos ganados brillantemente en Alcañete y Cartagena. En este partido de Cartagena se ha jugado muy duro, siendo el principal culpable de ello el árbitro por su actuación parcial a favor del equipo local. El primer tiempo resultó con empate a cero. Se castigó al Granada con un penalty, pero el balón, lanzado por Perete, salió fuera.

A los 25 minutos de comenzado el segundo tiempo fue cuando César marcó el primer gol para el Granada, y diez minutos después el segundo.

Casi al terminar el encuentro fue cuando los del Cartagena marcaron su único gol.

Algunos jugadores del equipo granadino resultaron con lesiones sin importancia. Fueron éstos: Bonet, Liz, César y Benítez.

En la segunda parte no jugó Bonet, saliendo en su lugar Maside.

Resultados de los partidos jugados ayer

COPA DEL GENERALISIMO

Valencia, 3; Sevilla, 1.
Donostia, 2; Aviación, 1.
Español, 0; Levante, 0.
Oviedo, 3; Celta, 2.

AMISTOSOS

Granada, 2; Cartagena, 1.

El Valencia derrota ampliamente al Sevilla por ocho a uno y el Donostia al A. Aviación por 2-1

SAN SEBASTIAN, 25.—La Real Sociedad ha vencido al Atlético Aviación por dos a uno. La sorpresa por este resultado ha sido enorme.

Probablemente entre la gran cantidad de público que llenaba por completo el campo de Atocha serían muy pocos los que esperaban este triunfo de la Real.

Antes del encuentro se habían cruzado numerosas apuestas, y casi todas se basaban en que se registraría un tanteo desfavorable para los locales.

Los equipos, a las órdenes de Arribas, se alinearon así:

Real Sociedad: Eguía; Querejeta e Izaga; Fernando, Patri y Simón; Biznobia, Videgain, Terán, Chipi y Pedrín.

Aviación: Tabales; Mesa y Aparieto; Urquidí, Germán y Machín; Manín, Arencibia, Pruden, Enrique y Vázquez.

Comienza el encuentro con dominio alterno. Los realistas destruyeron mucho juego, que desconcertó a los atléticos, quienes no supieron frenar el entusiasmo y coraje de aquéllos. Fruto de tal dominio de los locales fueron cuatro córners que se tiraron contra ellos por uno solo al Aviación. El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda fase Biznobia corre muy bien la línea, centra con precisión, recoge la pelota Terán, que la coloca al alcance de Pedrín, el cual, de cabeza, la introduce en la red defendida por Tabales. Es el primer tanto donostiarra, siendo acogido con gran entusiasmo por el público. Seis minutos más tarde Terán, a la media vuelta, logra el segundo tanto de forma imparable.

Faltaban sólo dos minutos para terminar el partido cuando Arencibia, desde lejos, larga un gran tiro, valiéndole al Aviación el tanto de honor.

Con el resultado de dos a uno concluyó el encuentro, que ha sido el mejor que ha jugado la Real Sociedad en toda la temporada. De los atléticos el mejor fue Arencibia. La línea media madrileña jugó muy retrasada, y únicamente destacó Machín. El arbitraje de Arribas no satisfizo.

—(Mencheta.)

OVIEDO, 25.—En el campo de Buena Vista el Oviedo derrotó al Celta por tres tantos a dos. La mayor parte de los jugadores ovetenses salieron vendados en las piernas o brazos e incluso en la cabeza. El juego fue magnífico, por el amor propio que pusieron los locales.

A los 15 minutos Agustín recogió un despeje flojo de Campos y batió a Florenza por bajo. Diez minutos después recoge Emilín un centro de Pedrín y envía la pelota a la meta de Bermúdez, siendo el empate.

A continuación Herrerita marca el segundo tanto para el Oviedo. Se lesiona Gallart en un choque con Nolete, retirándose del campo. Después domina el Celta, que empató, obra de Venancio.

En el segundo tiempo salió Gallart, pero resultó herido Herrerita, que permutó su puesto con Emilín. También se lesionó Villita, pasando a extremo derecha.

A los 20 minutos un centro de Campos lo remató Herrerita de cabeza y Pedrín envió el balón a la red. Termina el encuentro con la victoria del Oviedo por tres a dos. El arbitraje de Melcón favoreció más al Oviedo.

Alineaciones:

Celta: Bermúdez; Vitorero y Varela; Piñero, Fuentes y Sábina; Venancio, Del Pino, Nolete, Agustín y Rolé.

Oviedo: Florenza; Valerín y Pena; Campos, Villita y Leixo; Pedrín, Gallart, Antón, Herrerita y Emilín.—(Mencheta.)

ESPAÑOL, 0; LEVANTE, 0

BARCELONA, 25.—Con el empate a cero terminó el encuentro Español-Levante, jugado esta tarde en el campo de Sarriá en partido de cuartos de final.

A los 32 minutos el portero levantino Soru sufre una distensión en el dedo pulgar de la mano derecha al detener un balón alto. En la portería le sustituye Dolitz. El Levante modifica sus líneas, pasando Iriondo a medio derecha. Poco después reaparece Soru, actuando de extremo derecha. Durante todo el partido domina el Español, pero con resultado ineficaz. El portero valenciano estuvo bien, con mucha suerte, salvando situaciones de peligro para su equipo. A medida que avanzaba el partido los catalanes se mostraban nerviosos al ver que no lograban marcar. En el último minuto estuvo a punto de que el Español consiguiera el gol de la victoria, pero la pelota se estrelló en el larguero. Tiráronse doce córners contra el Levante y tres contra el Español.

El señor Gojenuri alineó a los equipos en la forma siguiente:

Español: Martorell; Teruel y Pérez; Arasa, Rovira y Llimós; Jarge, Martínez, Catalá, Oliva y Más.

Levante: Soru; Pitart y Calpe; Dolitz, Barnet y París; Carlos, Iriondo, Nieto, Lezama y Botella.—(Mencheta.)

VALENCIA, 3; SEVILLA, 1

VALENCIA, 25.—El Valencia ha batido al Sevilla por ocho tantos a uno. El encuentro se celebró con un entradón propio de los días de gala, y a las órdenes del señor Vilalta los equipos se alinearon así:

Sevilla: Guillamón, Ricard y Soto; Alconero, Félix y Mateo; López, Torrontegui, Campana, Raimundo y Berrocal.

Valencia: Flor; Alvaro y Juan Ramón; Bertoli, Sierra y Lele; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Asensi envía la pelota a Mundo, que desde lejos larga un tiro por bajo, yendo el balón a la red. Sólo le ha transcurrido seis segundos.

Tres minutos después, Asensi manda Sevilla cede córner, por lo que Asensi manda

Una novillada soporífera, de la que sólo se salvó Carrión

En los componentes de esta sexta novillada de la serie, que ayer tarde se dió en el coso del Triunfo, figuraban nombres de toreros clásicos antiguos: "Guerra" y "Bambita"; pero, ¡ah, señores!—hay que decirlo—, por lo que vimos en esa insípida capea de erales de Anastasio Martín ninguno de los que ahora usufructúan nombres de recuerdo tan glorioso nos dieron la menor remembranza de aquellas grandes figuras del toro y quedaron mal de suyo en una completa tarde de desgracia. ¡Menos mal que el público lo tomó a guisa!

Manso el ganado de Anastasio, sólo se salvaron de tal dieciséis los erales jugados en arriero y segundo lugar, sobre todo éste, que fué bravillo, noble y suave y digno de caer en mejores manos.

Joseito Guerra no quedó, ni mucho menos, como el pasado año cuando debutó en Granada. No hizo nada elogiabile en toda la tarde. Y tampoco lo hizo este Manuel Torres "Bambita", que en nada nos recordó ni a Emilio ni a Ricardo, los dos magnos sucesores del nombre.

Joseito Guerra—que salió vestido de marrón y plaza—quedó mal a las claras en ambos de sus enemigos; nada en capa, nada en muleta y nada en estoque—y no son palabras de prestidigitador—. Muletazos codilleros al primero, dos pinchazos—el primero, al encuentro—y una baja, tendida, entrando volviendo el físico. Y al cuarto, ídem ídem con el capote, macheteo con la hámula y dos esocadas rondinescas y bajeras, volviendo el físico y con alargamiento de brazo.

Y Manuel "Bambita", de púrpura y oro—un bonito traje—, nada con la capa, bailando y codillando por el lado diestro en las verónicas—vamos a llamarlas así—que intentaba; balle en el deslucido muletazo al segundo, un pinchazo saliendo "molinetado" el diestro, una rondinera y un descabello a la segunda. Y al quinto, lances de "codillo", muleteo macheteando y con balle, un pinchazo sin soltar y dos muletazos. Junto este mocto como el primer espada sufrió roncaciones varias.

Domingo Carrión—de verde y oro—fué el que logró sacar al toro en aquella "fierra de ciegos". Con el capote le salvaron muy bien unas chuevas. Y en las verónicas se veía un toro compuesto y enterado. Al tercero, un mansete de mal estilo, lo pasó brevemente por bajo y lo cazó al encuentro con una entera y media alta, algo tendidas, acertando después al descabello, a pesar de que el biche tenía la "fierra" por las nubes. Y en el sexto, cuando ya el respetable se había dormido casi completamente ante la tabarra de toda la corrida, lo despertó y resucitó cual nuevo Lázaro en la suerte de banderillas. Cogió el espada de Linares los palos y aunque el manso no estaba para filigranas ni mucho menos, le obligó sabiendo lo que se hacía y le puso dos superiores pares al cambio que levantaron de sus asientos a los espectadores, que ya tenían ganas de aplaudir algo que valiera la pena. Y después, ante la insistencia de aquéllos, cerró el tercio con un buen par de frente, del que se oyó medio. Y desoso de hacer algo, aunque no había "material" y de agradar, hizo una elogiabile jaena de muleta, por ayudados altos, porfiando al manso para que se arrancara; intentó el natural, que, claro está, el biche con esas condiciones no había de aceptar; siguió adornándose con pases

achuevatinados y por altos y en redondo y entrado muy bien despendió de un pinchazo hondo—cas media—, dos pinchazos leves, por no hacer nada el bicho por el espada, y un descabello a la primera. Se le aplaudió y se le concedió la oreja y vuelta al anillo, en despedida grata.

Hubo un pedo de Carrión—que me dicen es el antiguo novillero Rabadán—que lo hizo bien toda la tarde. Los demás, nada. Y de esto de los subalter nos convenría que se cumpliera lo que dispone el Reglamento, que cuando vienen unos que no están anunciados en los programas se haga saber al público la variación, en libilla en las puertas de la plaza o ante las taquillas, como se hace con los espadas. Porque se está dando el caso de que los espadas las corridas figuran en las cuadrillas—en los programas—unos señores que no aparecen y luego resultan otros. Y el público tiene derecho a saber quiénes forean.

Y en la tarde fresquita de mayo salimos del coso del Triunfo, ante la "lata" sufrida, con un dolor en la testa que no pudimos neutralizar ni con un tubo completo de Cafiaspirina y demás terminados en "ina" y no se reclama, porque ya les decimos a ustedes que no sirvió para nada.—El BACHILLER CANTA-CLARO.

Gorridas en Madrid y Barcelona y novilladas en varias plazas

MADRID, 25.—Seis toros de Saltillo para Marcial Lalanda, Nicanor Villalta y Pepe Luis Vázquez. El ganado bravo y suave, a excepción del quinto, Marcial fue abroncado toda la tarde por su desgana. Estuvo muy mal en sus dos toros, a los que de- golló.

Villalta, valiente, cortó las dos orejas a su primero y oyó aplausos en el quinto, al que le hizo una faena de alifio.

Pepe Luis Vázquez muy bien en sus dos enemigos, tanto con capa como con muleta y estoque.—(Cifra.)

BARCELONA, 25.—Seis toros de Concha y Sierra para Pepe Bienvenida y Pericás. Este último resultó cogido al muletazo al segundo, resultando con una cornada en la pantorrilla izquierda, de pronostico me- nos grave, por lo que Bienvenida hubo de despachar solo toda la corrida. Fuso banderillas al primero y al último, siendo ovacionado. Quedó regularmente en la muerte de los tres primeros, y superior en la del cuarto, que le infringió un puntazo en el vientre. Bien en el quinto y muy superior en el sexto, al que mató de media inmejorable, cortando las dos orejas.

Pericás, que había sido muy aplaudido con el capote en el segundo y en el muleteo, sufrió la cogida cuando después de buenos pases iba a entrar a matar.—(Cifra.)

ZARAGOZA, 25.—Novillos de Clairac bien presentados y mansos. Parrao sufrió una cogida al lancear a su primero, resultando con un puntazo, pero no pudo continuar la lidia.

Pedro Barrera y el Andalúz tuvieron que despachar la novillada mano a mano. Ambos quedaron muy bien con capote, muleta y estoque. Pedro Barrera cortó las dos orejas de su primero.—(Cifra.)

VALENCIA, 25.—Novillos de Marzal, buenos. Alcalafoño, muy bien. Cortó una oreja. Moreno de Valencia, muy bien y regular. Martín Vázquez, regular y superior.—(Cifra.)

PAMPLONA, 25.—Cuatro toros de Trespalacios, regulares. Paco Oéster, único mator, regular en el primero, muy mal en el segundo, en el que recibió dos avisos; aceptable en el tercero, y del cuarto se deshizo como buenamente pudo. El público salió aburrido del festejo.—(Cifra.)

CUENCA, 25.—Florentino Ballesteros y Niño del Barrio lidiaron ganado de Cristóbal García, y quedaron bien. El segundo cortó dos orejas.—(Cifra.)

EN OTRAS PLAZAS

En La Línea, los hijos de Rosalito toreron ganado de Gallardo, que no se prestó al lucimiento. Fidel cumplió y Pepe cortó la oreja del primero.

En Puertollano quedaron mal Revertito, Angel Soría y Joseillo, con novillos de Víctor Marín.

En Sevilla, en novillada de novales, entre seis espadas descolaron Maravillas, de Alcalá de Guadaíra, y Cabello.

En Alicante quedaron bien los hermanos Fuentes.—(Cifra.)

Marchan a Madrid el alcalde, el presidente de la Diputación y el secretario provincial del Movimiento

En la mañana de ayer marcharon a Madrid el alcalde de la ciudad señor Acosta Anglóti, el presidente de la Diputación señor Soia Rodríguez-Bolívar y el secretario provincial del Movimiento camarada De la Higuera. Se espera regresen el próximo miércoles.

CONFERENCIA DEL SR. SOPEÑA EN LA UNIVERSIDAD

Hoy, lunes, a las siete de la tarde, se celebrará en la Universidad la última conferencia del presente curso, a cargo del secretario de la Comisión General de Música, don Federico Sopeña, que disertará en la cátedra de Arte sobre el tema: "Sentido original de la música española contemporánea: Vida y obra de Joaquín Turina".

Ecocos mundanos

BAUTIZO

Se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Ildefonso el acto de administrar las aguas del Jordán a una hermosa niña, hija de don Jesús Guira Tenet y de su esposa, doña Rosario Guerrero García, siendo padrinos por doña Victoria Guira de Agütera y su hijo Luis, tío y primo, respectivamente, de la niña, a la que le fué impuesto el nombre de María Maríde.

BODA

En la iglesia parroquial de La Zubia han contraído matrimonio don Víctor Bello Garzón y la señorita María Luisa Quesada Fernández, actuando de padrinos el padre del novio, don Víctor Bello Laure y la hermana de la novia Rosario Quesada Fernández. Desempeñó el nuevo matrimonio todo género de dichas.

Cupón pro Ciegos. N. 187

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos, 32. Teléfono, 2861

la pelota a Mundo, que de cabeza consigue el segundo gol valenciano. A los siete minutos Gorostiza logra el tercero. El mismo Gorostiza obtiene el cuarto gol a los quince minutos.

Cinco minutos después el Sevilla consigue su primer tanto, siendo el autor López, al rematar un centro de Berrocal. A los 32 minutos Mundo consigue el quinto gol para el Valencia.

En la segunda parte los locales dan muestras de agotamiento, a pesar de lo cual se apuntan el sexto tanto, obra de Epi. Por séptima vez es batido el Sevilla en una salida en falso ante un balón herido por Asensi. Faltaban cinco minutos para terminar el partido y Gorostiza, en una jugada personal, logra el octavo y último gol valencianista.

Presenció el encuentro el seleccionador nacional don Eduardo Teus.—(Mencheta.)

SALON NACIONAL

Hoy lunes 26 de mayo de 1941. Secciones por tarde y noche. Desde las 2.30 tarde. La última a las 10.30 noche. ÚLTIMAS EXHIBICIONES de la maravillosa superproducción Columbia titulada

LOS PECADOS DE TEODORA

En ESPAÑOL, Creación de IRENE DUNE y MELVYN DOUGLAS, Grandioso éxito

En esta semana la grandiosa producción ORA PONCIANO. Estreno en español. Decenas de canciones.

Teatro CERVANTES

EL ESPECTACULO DEL DIA
TODAS LAS MIRADAS SOBRE EL CARTEL DE ESTE CINE

Proyecta

NINOSKA

La sublime película de GRETA GARBO
No se trata de una más. Es la única gran película
Después de NINOSKA

SAN FRANCISCO
El catolicismo de 1906

COLISEO OLYMPIA

Ultimo día de la emocionante película hablada en español titulada

MR. WONG DETEGIVE

Por el famoso actor Boris Karloff
Misterio... Intriga... Emoción...

EL TORNEO DE TERCERA

El Churriana elimina al Cartuja por cinco tantos a cero. El Albayzín es vencido por el Cájar por siete a cero

Dos encuentros se celebraron en la tarde del domingo en el terreno de los Cármenes. El primero estuvo a cargo de los conjuntos Churriana y Cartuja, comenzando a las tres y media (con media hora de retraso), bajo el arbitraje de Morales.

Los churrianeros presentaron un equipo muy aceptable, sobresaliendo muy principalmente su medio centro, jugador que de no creerse llegaría a ser algo en el deporte balompiístico y conseguiría figurar en otros cuadros de más talla. La línea delantera es muy peligrosa y sus extremos, muy rápidos, mejor el derecho. La defensa, en lo poco que intervinó, lo hizo con seguridad, así como los dos medios alas.

El Cartuja no es ni sombra del de antes. Sacó un once en el que sobraban más de la mitad; sólo el portero es el único que se salvó del naufragio; hizo algunas paradas difíciles y demostró cierta dignidad deportiva.

Desde los comienzos se vio que los vencidos eran muy poca cosa y que el Churriana se encargaría de hacerles naufragar. En la primera parte, los de la tierra de Frascuelo marcaron dos tantos en jugadas vistosas, pero sin tener que hacer mucho esfuerzo. El exterior Rebollo, a dos pasos de la meta, remató a las mallas un buen servicio de su interior. El medio centro, Amat, en jugada individual, se apuntó el segundo.

En la segunda mitad, los del Cartuja llegaron a contar con sólo siete jugadores, pues cuatro de ellos abandonaron el terreno sin causa justificada. Sierra hizo el tercero de un buen tiro esquinado. A continuación, Rus, en un ángulo del centro delantero, acertó a cuatro tantos. Minutos antes de terminar el cartujo Zocato dió la nota discordante al marcar por capricho en su propia meta.

Alineaciones: Churriana; Cervilla, Montoro, Castro, Varela, Amat, Zaragoza; Rebollo, Sierra, Rodríguez, Rus y Felices.

Cartuja: Barrancos; Cuevas, Ureña; López, Ballesteros, Carmona; Vilchez, Rodríguez, Baena, Reyes y De la Paz.

Fueron expulsados dos jugadores por quererse demasiado.

CAJAR, 7; ALBAYZIN, 0

Este encuentro dió principio a las cinco y cuarto y fué dirigido por Eloy, con acierto.

Nadie podía esperar que el Cájar fuese tan atrevido que obsequiara a los contrarios con una gozada tan crecida, ya que a este cuadro lo hablamos visto anteriormente y, en verdad, todos sus componentes dieron en aquella ocasión la sensación de no haber visto en su vida una pelota. El Cájar de ayer es otro muy diferente. Se presentó muy acoplado y sus muchachos se entienden a la perfección. En cambio, el Albayzín es un equipo endeble, con nada de juego y bien poco de entusiasmo. A pesar del número de goles, el meta estuvo bien y evitó con su actuación mayor desastre. Tres tantos marcó el interior derecha y otros tres el delantero centro, todos ellos en los primeros 45 minutos de juego.

En la segunda parte sólo hubo un gol, obra de Sánchez. En ésta también dominaron los vencedores, pero el cañoneo fué más moderado, debido a que todos ellos estaban agotados. Por agresión fueron expulsados Ibañez, Manilla y Reyes, de Albayzín, y Carranza, del Cájar.

Equipos: Cájar: Hidalgo; Riquelme, Rivero I; Rodríguez, Rivero II, Prieto; García, Sánchez, Carranza I, Garroche y Carranza II.

Albayzín: Cano; Mesa, Samos; Reyes, Carmona, Muñoz; Palma, Gutiérrez, Montilla, Romero y García.

El próximo domingo se jugarán los cuartos de final, cuyo sorteo se verificará el próximo martes.—N.

COSAS DE «TERCERA»

El jueves pasado hubo dos encuentros de tercera, con excelente entrada; vimos un gran extremo en el bebé Villanueva, admirado por chicos y grandes.

Comprobamos que el Pulianas y un dolor de muelas es una cosa mala.

Los interiores del Maracena, tan cruados y medrosos, nos recordaron a ciertas estrellas de primera magnitud, en otras tardes no muy ajenas de fútbol.

No concibo por qué se chilló a Alcaide; el muchacho no es una filigrana, pero tampoco se merece eso.

No existieron motivos graves para expulsar del campo al "mártir" de Alcaide. En eso no obró con justicia Morales, y sí tal hizo, fué debido a que los chicos del Alambra a los que el "apadrinado" apotecieron esa injusticia. ¡Amigo Morales! hay que ser más imparcial y tener criterio propio!

En el primer partido de los celebrados el día de la Ascensión del Señor, en el verde de los Cármenes, hubo su prórroga de media hora; y todo por culpa de que pasó el tiempo reglamentario con el empate a uno. Los contendientes y "nazareno", que habían troleado de lo lindo, estaban entregados y anslaban con locura el final, pero al hombre propone... Aquella prórroga terminó por dejar extenuados a todos, y muy especialmente a Quesada, el cual creo que se acordaba con deleite de la Quina Sintoma, cuando la eicuecaba sentado cómodamente frente a una exquisita y humeante taza de noka.—NARCISO.

SE VENDE

casa céntrica, todo lujo, 22 habitaciones. Jardín con más de 200 metros cuadrados. Razón: Calle de la Cruz 44. Teléfono 2-3-5-4. Precio, 150.000 pesetas.

SE ALQUILA

amplio local propio para almacén y piso todo confort, junto estación Andaluces. Edificio completamente nuevo. Razón: Teléfono 2-3-5-4.

DOCTOR...
FARMACIA GUZMAN
ESTA DE GUARDIA

RETALES

Todos los VIERNES

PARA TRAJES CABALLEROS
GABANES CABALLEROS
AMERICANAS
PANTALONES

FALDAS
VESTIDOS
ABRIGOS SEÑORA
TRAJES NIÑOS
PANTALONES NIÑOS

Paños Ramos